

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقولہ

کی محنت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب
ربوہ ۲۸ اکتوبر کو وقت ۹ بجے صبح

مکمل دن بھر حضور کو عصائی ضعف کی شکایت رہی۔ واقعہ یہ کہ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مجال و عاقل تنقیدی اور کام والی لمبی زندگی کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں

شرح چند
ساتھ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَيْهِ السَّلَامُ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ الفضل

جلد ۵۰ نمبر ۲۹
۲۹ اکتوبر ۱۹۶۱ء
۲۵

(دعاؤ اور ذکر الہی نیت روحانی تربیت کی مخصوص روایات کے ساتھ)

انصار اللہ کا سالوں سالانہ اجتماع شروع ہو گیا

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی بصیرت افزا و خطا اور پرہیزگاری جماعتی دعا افتتاح فرمایا

ربوہ ۲۸ اکتوبر کی نماز جمعہ کے بعد جس کے ساتھ عصر کی نماز بھی جمع کر کے اور انجمن مجلس انصار اللہ مرکزی کے احاطہ میں دعاؤں اور ذکر الہی نیز روحانی تربیت کی مخصوص روایات کے ساتھ انصار اللہ کا سالوں سالانہ اجتماع شروع ہو گیا۔ قسرا لایقہا حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے ایک بصیرت افزا خطاب اور پرہیزگاری جماعتی دعا کے ساتھ اس عظیم الشان اجتماع کا افتتاح فرمایا۔

گزشتہ سال کے مقابلہ میں مجموعی طور پر مجلس انصار اللہ، نمائندگان اور زائرین کی تعداد خاصی زیادہ رہے گی۔ اس طرح اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اجتماع میں شرکت کر کے اس سے مستفیض ہونے والے انصار اور خدام کی تعداد ہر سال بڑھتی رہتی ہے۔ جو اس اجتماع کی کامیابی، مقبولیت اور بہ طور اقداریت پر دل ہے۔ فاللہ الحمد للہ علی ذالک

روض پروردگار افتتاحی خطاب

اجتماع کے افتتاح کے لئے ساڑھے تین بجے سپر کا وقت مقرر تھا۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی افتتاح فرماتے کے لئے تین بجے ۲۵ منٹ پہنچے اور اجتماع میں بذریعہ مورکار تشریف لائے۔ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ نیز شیخ محبوب علی صاحب دارالافتاء جمہوری اور مجلس مرکزیہ کے دیگر قائدین نے آگے بڑھ کر آپ کا استقبال کیا۔ آپ کے اسٹیج پر صدر جگہ تشریف فرما ہونے کے بعد افتتاحی مجلس کا آغاز ٹھیک ساڑھے تین بجے ہوا۔ قرآن مجید سے نماز جو حکوم حافظ خلیفۃ المسیح نے کی۔ بعد ازاں حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی

شریک ہونے والی مجالس اور انصار کی تعداد
افتتاحی اجلاس میں ۵۰۰۰ افراد کی شرکت کی۔ یہ تعداد گزشتہ سال افتتاحی اجلاس میں شریک ہونے والی مجالس اور ان کے انصار و نمائندگان نے زیادہ ہے۔ کیونکہ گزشتہ سال افتتاحی اجلاس میں ۲۵۰۰ مجالس کے ۷۷۸ انصار اور ۲۱۵ نمائندگان اور ۱۱۱۴ زائرین نے شرکت کی تھی۔ مزید یہ کہ اس سال افتتاحی اجلاس میں شریک ہونے والی مجالس اور ان کے نمائندگان کی تعداد گزشتہ سال کے افتتاحی اجلاس سے بھی نہیں بلکہ گزشتہ اجتماع کے آخری روز کے مجموعی اعداد و جمعے سے بھی زیادہ ہے۔ کیونکہ گزشتہ سال اجتماع میں مجموعی طور پر صرف ۱۳۶ مجالس کے ۳۱۲ نمائندگان شریک ہوئے تھے۔ جبکہ اس سال افتتاحی اجلاس میں ۲۵۰۰ مجالس کے ۷۷۸ نمائندگان موجود تھے۔ انصاری اور نمائندگان کی آمد کا سلسلہ ابھی جاری ہے اور اجتماع کے مزید دو دن باقی ہیں اس لحاظ سے توقع ہے کہ اس سال انصار اور

انہوں پر روحانی کیف و سرور کی ایک نئی کیفیت طاری تھی۔ بعد ازاں آپ نے اجتماعی دعاؤں اور ذکر الہی اور انابت الی اللہ کے طرح طرح کے ماحول میں اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ انصار اللہ کے سابق سالانہ اجتماع کا افتتاح عمل کیا۔

علم انعامی

اجتماع کے باقاعدہ افتتاح کے بعد محترم صاحب مدظلہ العالی نے خطاب فرمایا کہ اس سال کے اجتماع میں شرکت کرنے والی مجالس اور ان کے انصار اور خدام کی تعداد گزشتہ سال کے مقابلہ میں مجموعی طور پر مجلس انصار اللہ، نمائندگان اور زائرین کی تعداد خاصی زیادہ رہے گی۔ اس طرح اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اجتماع میں شرکت کر کے اس سے مستفیض ہونے والے انصار اور خدام کی تعداد ہر سال بڑھتی رہتی ہے۔ جو اس اجتماع کی کامیابی، مقبولیت اور بہ طور اقداریت پر دل ہے۔ فاللہ الحمد للہ علی ذالک

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی یورپ سے مراجعت

ربوہ ۲۸ اکتوبر۔ محترم نائب امام صاحب مسجد لندن بذریعہ تازہ اطلاع دیتے ہیں کہ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیمل اعلاؤں دیمل البشیر سفیر یورپ سے مورخہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۶۱ء بروز جمعہ صبح بی آئی اے کے ذریعہ کراچی پہنچے ہیں۔ اس لحاظ سے محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کل صبح کراچی پہنچ گئے۔ احباب جماعت خاص توجہ ادا التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سے محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کو بخیر و عافیت مرکز مسلمانوں میں واپس لانے اور آپ کی محنت کا صلہ عطا فرمائے۔ آمین۔ (توسو و کاتب البشیر ربوہ)

انسان کا شرف و مجد ذاتی تقویٰ پر منحصر ہے

اللہ تعالیٰ عزوجل کریم میں اس امر کو بھی اچھی طرح واضح کر دیا ہے کہ ہر فرد بشر خواہ وہ عورت ہو یا مرد، بچہ ہو یا جوان یا بزرگوار خواہ کوئی موافقہ اعمال کا خود خواہ رہے۔ ایک کا بیچہ دوسرے پر نہیں ڈالا جاسکتا نہ کہ کوئی بڑے کے برابر نہیں رکھی جاسکتی۔ اللہ تعالیٰ کے سر میں یہ نہیں ہو سکتا۔ کہ کسے کو چھوٹے والا اور بڑے اجائزے ڈالے جاسکتے ہیں۔

لائق و عاقل اور عاجز و ذلیل

یعنی ایک کا بیچہ دوسرے پر نہیں بڑھا جاتا۔ اس کا یہ پہلا اصول ہے جو اسلام نے دنیا کے سامنے رکھا ہے۔ اس طرح کوئی شخص جو خود کھینچنے کی نیک مالت یا ایک کا بیٹا ہو خواہ اس کے رشتہ داروں کی اللہ کیوں نہ ہوں جب تک وہ اپنے اعمال خود درست نہ رکھے گا۔ حق نیک انسانوں کی رشتہ داری کی وجہ سے نہیں بن جائے گا۔ بلکہ حقیقت تو یہ ہے کہ ایک شخص جو نیک خاندان سے متعلق نہ ہو اور وہ اگر وہ بگڑا ہے تو اس کا تصور ایسے بگڑے ہوئے لوگوں سے زیادہ ہے جن کے رشتہ دار یا جن کا خاندان نیک اور تقویٰ ہے اس کوئی درجہ نہیں رکھتا۔ کیونکہ اس نے نہ صرف اپنی فطرت کو بلا سے بلکہ جو اصول اللہ تعالیٰ نے اپنی رحمانیت کی وجہ سے اسے عطا کیا تھا۔ اس نے اس اصول کو بھی ایک طرح سے خراب کر لیا ہے۔ اس لئے اس کی بد عملی کی سزا دوسروں سے بڑھ کر ہونی چاہیے۔ جامی علیہ الرحمۃ نے کیا خوب کہا ہے کہ کہ بندہ عشق شری ترک نہ کرے کہ جب جامی کہ دریا راہ خدان ابن خالہ ہے بیت حقیقت یہ ہے کہ عشق ہی میں نہیں بلکہ دن میں بیکو دنیا میں بھی خدان ابن خالہ کوئی چیز نہیں ہے۔ بلکہ جنہ کسی نیک انسان کا پیار بگڑ گیا ہے۔ تو لوگ جن سے کہتے ہیں کہ دیکھئے یہ خدان شخص کا بیٹا ہے۔ باپ کی نیکی اور تقویٰ اس کے لئے موجب طنز و تشبیح بن جاتے ہیں۔

اسلام نے مساوات کا جو دوسرا اصول عطا فرمایا ہے وہ یہ ہے کہ رنگ و نسل کا امتیاز کوئی چیز نہیں۔ اصل چیز تقویٰ سے اللہ تمہیں قابلِ عقیدہ شخص بنا دیتا ہے۔ دروازے کی ذاتی قیمت کچھ بھی نہیں۔ ایک

شخص خواہ بڑے سے بڑے بہادر اور نیک نام قبیلہ سے تعلق رکھتا ہو۔ اگر وہ اپنی ذات میں بڑا نہیں اور ذلیل ہے۔ تو اس کا اس قبیلہ سے ہونا اس کو کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ اگر کسی کا رنگ گورا ہے مگر اخلاق کلمے میں۔ تو ایسا انسان محض گورے رنگ کی وجہ سے قابلِ تزیین نہیں ہو سکتا نہ دنیا میں۔ کیونکہ دنیاوی عہدوں کے لئے بھی رنگ و خیرہ نہیں دیکھا جاتا۔ بلکہ اس فن میں جہاد کا میاں دیکھا جاتا ہے۔ جن کے لئے اس کو حق و باطل کا فرق اعلیٰ نسل کا ہونا بھی انسان کو کوئی فائدہ نہیں پہنچا سکتا۔ جیسا انسان کا شرف و مجد خود ہوتا ہے۔ تو خواہ وہ نیک یا بے ایمن۔ اس کے بھی بڑی نسل سے کیوں نہ تعلق رکھتا ہو۔ اس کا نام دنیاوی عہدوں کے اس کی قیمت دو کوڑی کی بھی نہیں ہوتی۔

الفرق الاسلام میں امتیاز کا فرق ایک ہونا چاہیے۔ اور وہ ہے تقویٰ جو شخص فی ذاتی دوسروں کے قبیلے میں بڑھ جائے گا۔ وہ قابلِ عزت اور قابلِ محکم ہے خواہ وہ اذیت سے اذیت جہیلہ سے تعلق رکھتا ہو۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَجعلناکم شعوباً و قبائل لنتعارفوا ان اکرمکم عند اللہ اتقاکم ان اللہ علیکم خبیر (ذکر احکامات ۱۲)

اور ہم نے تم کو گروہوں اور قبائل میں کر لیا بنایا ہے۔ کہ تم کو پہچان ہو سکے۔ (دوسرے تم میں سے اللہ تعالیٰ نے نزدیک دی زیادہ کریم ہے۔ جو زیادہ متقی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے والا اور بڑا تیز رکھنے والا ہے۔ یہاں حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

ہوئے کہ وجہ سے نجات نہیں پاسکتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے حضرت فاطمہؑ کو کہنے کہ اسے فاطمہؑ تو اس بات پر ناز ہے کہ کہ قبیلہ زادی ہے۔ خدا کے نزدیک قومیت کا لحاظ نہیں۔ زبان جو مدارج ملنے ہیں۔ وہ تقویٰ کے لحاظ سے ملتے ہیں۔ یہ تو میں اور قبائل دنیا کا فرق اور امتحان میں۔ خدا تعالیٰ سے ان کا کوئی تعلق نہیں ہے۔ خدا تعالیٰ کی محبت تقویٰ سے پیدا ہوتی ہے۔ اور تقویٰ ہی مدارج عالیہ کا باعث ہوتا ہے۔ اگر کوئی سیدہ ہو اور وہ عیسائی ہو کر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو گالیوں دے اور خدا کے حکام کی بے عزتی کرے۔ یہ کوئی کہہ سکتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اس کو آل رسول ہونے کی وجہ سے نجات دے گا۔ اور وہ بھرت میں داخل ہو جاوے گا۔ ات المدین عند اللہ الاسلام اللہ تعالیٰ کے نزدیک تو سچا بن جانتا ہے کا باعث ہوتا ہے اسلام ہے۔ اگر کوئی عیسائی ہو جاوے یا ہمدی ہو یا یہ ہو۔ وہ خدا کے نزدیک عزت پالنے کے لائق نہیں۔ خدا تعالیٰ نے ذائق اور توڑوں کو اڑا دیا ہے۔ یہ دنیا کے انتظام اور عزت کے لئے قابل میں بگڑے ہوئے خوب غور کر لیا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کے حضور جو مدارج ملتے ہیں۔ ان کا اصل باعث تقویٰ ہی ہے جو متقی ہے وہ عزت میں جائے گا۔ خدا تعالیٰ کے لئے فیصلہ کر چکا ہے۔ خدا تعالیٰ کے نزدیک عزت متقی ہی ہے۔ پھر یہ جو فرمایا ہے انعامتقبل اللہ من المستقرین کہ اعمال اور دعائیں مستقرین کی قبول ہوتی ہیں۔ یہ نہیں بلکہ من المستقرین۔ پھر متقی کے لئے تو فرمایا من تقی اللہ یجعل لہ مخرجاً و برزقہ من حیث یراہ یتق۔ یعنی متقی کو ہر

متقی سے نجات ملتی ہے۔ اس کو ایسی جگہ سے رزق دیا جائے کہ اس کو گمان بھی نہیں ہوتا۔ اب بنا کر یہ وعدہ یہ تو دل سے ہوا ہے یا حقیقتوں سے۔ اور پھر یہ فرمایا ہے۔ کہ متقی ہی اللہ تعالیٰ کے دلی ہوتے ہیں۔ یہ وعدہ بھی رسول اللہ سے نہیں ہوا۔ ولایت سے بڑھ کر اللہ کو کیا تہہ ہوگا۔ یہ بھی متقی ہی کو ملے۔ بعض نے ولایت کو نبوت سے غیبت دی ہے۔ اور کہا ہے کہ نبی کی ولایت اس کی نبوت سے بڑھ کر ہے۔ نبی کا وجود دراصل دو چیزوں سے مرکب ہوتا ہے نبوت اور ولایت۔ نبوت کے ذریعہ وہ احکام اور شرائع مخلوق کو دیتا ہے اور ولایت اس کے معاملات کو خدا سے قائم کرتی ہے۔

پھر فرمایا ہے ذالک الکتاب لاریب فیہ ہدًی للمتقین ہدًی للمتقین نہیں کہا۔ غرض خدا تعالیٰ کے لئے چاہا ہے۔ اس سید زیادہ محتاج میں کہ وہ اس عزت میں کیونکہ وہ متقی کی اولاد ہیں۔ اس لئے ان کا خزن ہے کہ وہ سب سے بڑے آئینہ نہ یہ کہ خدا تعالیٰ سے لڑیں۔ کہ یہ سادات کا حق تھا۔ وہ جسے چاہتا دیتا ہے۔

ذالک فضل اللہ یؤتی من یشاء۔ واللہ ذو الفضل العظیم
یہ ایسی بات ہے کہ جیسے یہودی کہتے ہیں کہ نبی اسمیل کو نبوت کیوں ملی۔ وہ نہیں جانتے۔ ثلاث الایام سدا لہا بین الناس خدا تعالیٰ سے اگر کوئی مقابلہ کرتا ہے۔ تو وہ مردود ہے۔ وہ ہر ایک سے بڑھ کر ہے۔ اس سے کوئی نہیں بڑھ سکتا۔
(مجموعہ تفسیر ۳۷ ص ۱۰۰ پرچہ ۲ اگست ۱۹۶۷ء)

گرم پارچات برائے غریب

موسم سرما آ گیا ہے۔ جماعت کے عزیز احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے غریب بھائیوں کی ضروریات کا خیال رکھتے ہوئے اپنے مستعمل یا نئے گرم یا سرد پارچات ہی ان کے لئے دفتر ہذا میں بھجوا کر ممنون فرمائیں۔ مرکز میں بسنے والے غریب اہلیانِ نصف کا حق جماعت کے عام مستحقین احباب سے کہیں زیادہ ہے۔
(پرائیویٹ سکرٹری حضرت علیہ السلام اٹنی ایڈ)

ہر صاحب استطاعت احراری کا فرض ہے کہ اخبار افضل خود خرید کر پڑھے۔

رہن کی شرعی صورت اور مرہونہ شرعی ضلع ہونے کا ذریعہ ہر اثر

(ازمکر محمد رحمدتی صاحبی ہے۔ رکن مجلس افتاء)

(قسط نمبر ۲)

ب۔ رہن کے بدلہ ضمانت اور ایک ضیاع زورین پر اثر کے متعلق حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ بھی روایت ہے۔

حدثنا ابو ذر عن ابي جهم عن ابي عبد الله عليه السلام قال الوهن بما فيه

(مرسل ابو داؤد و ابوالفضل الرازي لا حديث الابداء بل هو مروي في

اوراجی روایت کرتے ہیں کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مرہون ہونے کے لئے اگر ضمانت ہو جائے تو اسے بدل میں سے ان خطان سے اسے اسل حدیث کو صحیح قرار دیا ہے۔ نیز علامہ طحاوی نے سنن صحیح کے ساتھ انی الزاد سے روایت کی ہے کہ مسجد بن ابی بکر۔ عروہ بن زبیر۔ قاسم بن محمد۔ ابوبکر بن عبدالرحمن۔ عاصم بن زید۔ عبید اللہ بن عبداللہ وغیرہ اہل فقہ و فضل و صلاح کے نزدیک الوهن بما فيه درست ہے اور ان میں سے فقہ لوگ اس کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تک مرفوع بیان کرتے ہیں۔ (شرح صحافی الآثار جلد ۲ صفحہ ۲۵)

علاوہ انہی ہی روایت سنن داؤد طحاوی میں با الفاظ ذیل سند کے ساتھ بیان کی گئی ہے۔

”حدثنا محمد بن جهم عن ابي جهم عن ابي عبد الله عليه السلام قال الوهن بما فيه“
اسی طرح بیہقی نے بھی اسے دوسری سند سے روایت کیا ہے۔

”عن يزيد بن ابراهيم التستري عن عمرو بن دينار قال قال ابو جهم قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم الوهن بما فيه“
اسی طرح بیہقی نے اسے اور طریق پر بھی لیا ہے۔

”حدثنا زكريا الساجي قال سمعت اسمعيل بن ابي الزراع يقول حدثنا حماد بن مسلمة عن قتادة عن انس بن رسول الله

صلى الله عليه وسلم قال الوهن بما فيه“ (بیہقی)

اسی طرح محی ریس بن وشار کی روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک تنازعہ کا فیصلہ فرماتے ہوئے فرمایا ”الوهن بما فيه“ (احکام القرآن لمصنف جلد ۱ ص ۶۳۲)

ان روایات کے رواد پر اگرچہ اعتراض کیا گیا ہے کہ یہ ضعیف ہیں لیکن ان کا ضعیف ہونا لغز غمٹوں کے لئے کسی قسم کی قباحت کا موجب نہیں کیونکہ حکم ربانی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ ”اگر کسی روایت کا لغز غمٹوں قرآن مجید اور سنت نبوی کے مخالف نہ ہو تو اس روایت کو ضرور لے لیا جاوے خواہ اسے روایت کسی قدر معمولی ہی کہوں نہ ہوں“

(رہن پر مباحثہ جگہ الوالی) ج۔ رہن سے متعلق بیہقی نے مذکورہ بالا روایت کی تائید آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کے علاوہ خلفا و راسدین میں سے حضرت عمر بن الخطاب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت علی کرم اللہ وجہہ کے قائل سے بھی ہوتی ہے چنانچہ حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے کہ آپ نے فرمایا کہ راہن اور مرہون ہرین کے ضیاع کی صورت میں ایک دوسرے کو زیادتی واپس دینے کے ذمہ دار ہوں گے۔ عبد الرزاق نے اپنی مضمف میں بیوع کے بیان میں یہ روایت لیا ہے۔

”اخیرنا سفیان الثوری عن منصور عن الحكم عن علي قال يتراذان الفضل بينهما في الوهن“

اسی طرح بیہقی نے خلاص سے روایت کی ہے جو حضرت علی رضی اللہ عنہ سے روایت کرتے ہیں ”انه قال اذا كان الوهن فضلاً فان أصابته جأته فالوهن بما فيه فان لم تصبه جأته فانه يرد الفضل“

اسی طرح بیہقی نے حارث سے روایت لیا ہے جو حضرت علی رضی اللہ عنہ سے روایت کرتے ہیں ”اذا كان الوهن أفضل من الغرض او كان الغرض افضل من الوهن شتم

هللك يتراذان الفضل“ (نصب الراية جلد ۱ ص ۳۳۵)

حضرت علی کرم اللہ وجہہ کی یہ روایات بتاتی ہیں کہ رہن ضمانت ہے اور اس کے ضیاع سے زورین پر اثر پڑتا ہے اگر قرآن کی رقم زیادہ ہے اور رہن کی قیمت کم تو رہن قرضہ کی بقیہ رقم ادا کرنے کا اور اگر صورت برعکس ہے تو مرہون کے ذمہ ہے کہ زیادتی راہن کو واپس کرے۔ ان روایات کے رواد علی بن حاد اور خلاص پر ہند اسرئیل۔ عدالہ علی۔ حاد اور خلاص پر ہند اسرئیل کے معین علامہ نے یہ جرح کی ہے کہ یہ ضعیف اور غلط ہیں اور بعض کی احادیث کو جرح کے طور پر نہیں لیا جا سکتا لیکن اس اعتراض میں صرف جرح کے پہلو کو مد نظر رکھی گئی ہے تبدیل سے کام نہیں لیا گیا۔ کیونکہ تہذیب میں ان سب کو بہت سے ائمہ کے نزدیک فقہ قرار دیا گیا ہے چنانچہ عبداللہ کے متعلق لکھا گیا ہے۔

”قال العقبی وهو ثقة دار قطن کتبه یعتبر به و صحیح المطبری حدیثه فی الکسوف و حسن له الترمذی و صحیح له الحاکم“

یعنی عبداللہ کے احادیث قابل اعتبار ہیں اور امام ترمذی نے ان کی روایات کو حسن کا درجہ دیا ہے اور حاکم نے صحیح احادیث کا درجہ دیا ہے۔ اسرئیل کے متعلق لکھا ہے۔

قال احمد بن حنبل کان شیخاً ثقة و جعل یتعجب من حفظه قال یحیی بن آدم کنا نکتب عندک من حفظه قال قال ابو حاتم ثقة صدوق من اتقین اصحاب ابی اسحاق قال ابو داؤد اصح حدیثا قال النسائی لیس به بأساً قال ابن سعد ثقة قال ابن حومون یحتم بہ و ذکره ابن حبان فی الثقات“ (تہذیب)

یعنی امام ابن حنبل کے نزدیک اسرئیل ثقہ تھے اور ان کا حافظہ قابل رشک تھا کیونکہ بن آدم نے

ہیں کہ ان کے اعلیٰ درجہ کے حافظہ کی بنا پر ہم نے ان سے احادیث لکھ لیا کرتے تھے۔ ابو حاتم کے نزدیک اسرئیل ثقہ صدوق اور اتقین تھے۔ ابو داؤد کے نزدیک بہت زیادہ صحیح احادیث کے راوی تھے۔ امام نسائی کے نزدیک ان کے خلاف کوئی اعتراض نہیں۔ ابن سعد انہیں ثقہ قرار دیتے ہیں، ابن عدی کے نزدیک ان کا قول قابل حجت ہے اور ابن حبان انہیں ثقہ میں شامل کرتے تھے۔

خو اس کے متعلق لکھا ہے۔

”قال عبد الله بن احمد عن ابيه ثقة ثقة۔ قال الکبری عن ابی داؤد ثقة ثقة۔ قیل سمع من علی۔ قال اسحاق بن منصور عن ابن معین ثقة۔ قال ابن عدی احادیثه صالحه۔۔۔ حدیثه فی البخاری

مقرور بغیر کا۔ (تہذیب) نیز ان پر غیر صحیح کا اعتراض بھی درست نہیں کیونکہ امام ابن حزم نے علی کتاب الجہاد میں فرمایا ہے ”ان روایۃ خلاص عن علی صحیح نیز حاکم نے مستدرک میں اس سے روایت لیا ہے علی بن مدینی نے کہا ہے کہ ہمارے اصحاب اسے ثقہ قرار دیتے ہیں۔

(جوہر النقی ذیل سنن البکری ص ۶۱۰ ج ۱)

محمد کے متعلق لکھا ہے۔

”قال ابو داؤد الطیلسی کان امامنا أربعین سنة مارأینا الاخیراً۔ قال ابن عدی هو حسن الحدیث قال ابن حبان بروی عن الثقات۔ استشهد به البخاری فی حدیث واحد فی صوفیہ الجمعۃ“ (میزان) کہ ابو داؤد طحاوی کہتے ہیں کہ حماد کے خلاف چالیس سال تک ہم نے کوئی قابل اعتراض بات نہیں دیکھی۔ ابن عدی کے نزدیک ان کی حدیث حسن ہے۔ ابن حبان کے نزدیک یہ ثقہ سے ثقات کو کہتے ہیں۔ امام بخاری نے ان کی حدیث کو بطور استنباط لیا ہے۔ ان روایات کے رواد پر یضیف با خطا یا ان کے کلام کو عدم حجت قرار دینا قرین انصاف نہیں ہے۔

۵۔ حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے علاوہ خلفا و راسدین میں سے حضرت عمر بن الخطاب رضی اللہ عنہ سے بھی یہی مروی ہے کہ آپ رہن کو ضمانت قرار دیتے تھے۔ چنانچہ بیہقی نے حضرت عمر سے روایت لیا ہے۔

”قال فی الریحل یرضون الوهن فیضیح قال ابن حبان افضل صافیہ رد علیہ تاہ

ناصر الاحمد کے سالانہ اجتماع کی مختصر رویداد

ایک ہزار سے زائد احمدی بچیوں کی شرکت دینی علمی اور کھیلوں کے مقابلے

دہلی ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۰ء کو بھارتی اتحاد اللہ مرکزی کے سالانہ اجتماع کے موقع پر شعبہ ناصرات الاحمدیہ مرکزی کے زیر اہتمام ناصرات کا سالانہ اجتماع بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے غیر معمولی کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔ یہ پہلا موقع تھا کہ دہلی کے علاوہ بیرونی مقامات سے بھی بکثرت ناصرات اپنے اجتماع میں شامل ہوئے اور پروگرام میں بعد از وقت و شوق حصہ لیا۔ مختلف مقابلوں اور کھیلوں میں اول دوئم سوم آئے دہلی بچیوں کو انعامات دئے گئے۔ اجتماع میں شامل ہونے والی ناصرات کی کل تعداد ایک ہزار تک جا پہنچی تھی۔ یہ تعداد گذشتہ سالوں کی نسبت بہت زیادہ تھی۔

۱۶ اکتوبر کو صبح ۷ بجے سے ۸ بجے تک ناصرات کے بچوں کا مختصر پروگرام تھا۔ جس میں باہر سے آئے والی ناصرات نے بھی حصہ لیا۔

۲۲ اکتوبر پانچ بجے صبح تمام ناصرات اپنے اپنے گروپ کے ساتھ بچہ کے ہال کے باہر جمع ہوئیں پھر اپنے چھبندوں سمیت ناصرات کا ترانہ گاٹی ہوئی ہال میں داخل ہوئیں۔ آٹھ بجے ناصرات کے اجتماع کا آغاز حضرت سیدہ ام مہتابین صاحبہ صدر لجنہ مرکزی کی زیر صدارت دعا سے ہوا تلاوت اور نظم کے بعد پروگرام کے مطابق ناصرات الاحمدیہ کا تلاوت قرآن کریم کا مقابلہ شروع ہوا۔ چھوٹے گروپ میں کل ۱۳ گروپوں نے حصہ لیا اس کا نتیجہ مندرجہ ذیل رہا۔

اول	امۃ السلام بچہ دہلی
دوئم	فاخرہ سیانکوٹ
سوم	منصورہ چہارم روڈ
چھوٹے گروپ کے بعد ناصرات کے بچے گروپ کا مقابلہ ہوا۔ اس میں ۱۶ گروپوں نے حصہ لیا۔ اس گروپ کا نتیجہ مندرجہ ذیل رہا:	
اول	امۃ الکریم اقبال دہلی
دوئم	امۃ الکریم مرتد
سوم	امۃ الجلیل احمدنگر

تلاوت قرآن کریم کے مقابلے کے بعد ناصرات کا تقریری مقابلہ ہوا۔ ناصرات کے چھوٹے گروپ کے مقابلے میں کل ۲۲ بچیاں شامل ہوئیں۔ اس مقابلے کا نتیجہ مندرجہ ذیل ہے۔

اول	ناصرہ نصرت گڑگڑ سکول روڈ
دوئم	ظاہرہ
سوم	دیسبر جوئیہ ڈاڈل سکول

نصیبہ لال پور

پیشل انعام دلشدہ مرگودھا چھوٹے گروپ کے بعد بڑے گروپ کا تقریری مقابلہ ہوا۔ اس میں ۲۰ گروپوں نے

دلی بچوں کو اپنا شہاد بنا لیں تو کوئی وجہ نہیں کہ ہماری جماعت کی مستورات جلد جلد ترقی کریں۔ آپسے فرمایا کہ آئندہ سال صرف اس بچی کو ہی انعام نہیں ملے گا جو تلاوت، نظم یا تقریری مقابلے میں اول اور دوئم آئے گی بلکہ ناصرات میں سے اس بچی کو بھی انعام دیا جائے گا جو سب سے زیادہ سچ بولنے والی محنتی نیک اور دیانتدار ہوگی۔ ناصرات کی سیکرٹری آپ کا ریکارڈ رکھیں گی۔ اور ان کی رپورٹ کے مطابق یہ انعام دئے

جائیں گے۔ پ سے بچوں کے سر پر تھیں اور استقلال کو بھی سدا ہا کہ انہوں نے مسلسل چھ گھنٹے تک خاموشی اور اطمینان سے بیٹھ کر اپنے پروگرام کو عمدگی کے ساتھ سنا۔ آخر میں تمام مقابلے جات میں اول۔ دوئم اور سوم آئے دہلی بچیوں کو انعامات تقسیم کئے گئے۔ جو مختصر لجنہ مرکزی حضرت سیدہ ام مہتابین صاحبہ نے اپنے دست شفقت سے عنایت فرمائے۔ اس کے بعد دعا کے ساتھ ناصرات الامجدیہ کا سالانہ اجتماع ختم ہوا۔ اختتام مذکورہ

مجلس خدام الاحمدیہ اولینڈی کی طرک تیسری فضل عمری ڈیپنٹری کا قیام

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس سال بھی مجلس خدام الاحمدیہ اولینڈی کو اپنے لائق عمل کے مطابق تیسری فضل عمری ڈیپنٹری کے قیام کا موقع پیش آیا۔ یہ محفل اس کا افضل و احسن ہے کہ ہم گذشتہ تین سال سے اس راہ پر ترقی کی طرف گامزن ہیں اور اولینڈی شہر کے ایک تیسرے محل میں جو خرابی پر مشتمل ہے کہ تیسری ڈیپنٹری قائم کرنے میں کامیاب ہوئے ہیں۔

پروگرام کے مطابق مورخہ ۱۹ اکتوبر کو پانچ بجے تمام ڈھوک رتہ امرال میں زیر صدارت جناب میاں محمود احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ افتتاحی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد قلم جلسہ چوہدری مبارک احمد صاحب ایم ایس سے خدمت خلق کی اہمیت پر زور دیتے ہوئے فرمایا کہ یہ وہ جذبہ ہے جو اسلام میں ہم پیدا کرنا چاہتا ہے اور اسکے بغیر ہم صحیح مسلمان کہلانے کے مستحق نہیں ہو سکتے۔ آپ نے فرمایا کہ ہم اس سے قبل شہر کے دو اہم محلوں میں دو ڈیپنٹریاں قائم کر چکے ہیں۔ جن میں گذشتہ دو سال سے ملائی ناصرت و ملت مرغیوں کا علاج کیا جا رہا ہے اور یہ تیسری ڈیپنٹری مجلس باوجود اپنی کم مائیگی کے محض اللہ تعالیٰ کے فضل پر توکل کرتے ہوئے کھول رہی ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس حقیر سعی کو نواز دے ہوئے اسے عوام کے لئے زیادہ سے زیادہ فائدہ کا موجب بنائے۔ اس کے بعد جناب امیر صاحب نے مجلس کی کارکردگی پر اظہار خوشنودی فرماتے ہوئے فرمایا کہ مجلس سے دو اصل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح و عیسیٰ علیہما السلام کے اس جاری کردہ مشن پر عمل کر کے دکھایا ہے مگر جہاں وہ حقوق اللہ کا خیال رکھیں وہاں حقوق العباد کو بھی حرز جان بنائیں دیگر ذرا لے بغیر اسلام کی حقیقی ترویج قائم نہیں رہ سکتی۔ تقریر کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے مجلس کو مبارکباد دی اور دعا کے بعد ڈیپنٹری کا افتتاح فرمایا۔ اس کے بعد اس خوشی کے موقع پر حاضرین اور بچوں میں شیرینی تقسیم کی گئی اور کارروائی ختم ہوئی۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مجلس کے اس کام کو بجا یہ قبولیت بخشے اور اسکو آئندہ بھی حقیقی معنوں میں مخلوق خدا کی خدمت کی توفیق دے۔ آمین

جدد استاد خدام
(انچارج شعبہ خدمت خلق مجلس خدام الاحمدیہ اولینڈی)

عہدہ میں ترقی اور درخواست دعا

مکرم قاضی محمد بکت اللہ صاحب ایم اے گورنمنٹ کالج میر پور ڈاکٹر کشمیر کو جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت مخلص احمدی نوجوان ہیں اللہ تعالیٰ نے ترقی دے کر سینیئر سیکرٹری بنا دیا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ ترقی اللہ تعالیٰ ان کے لئے مبارک فرمائے۔ آمین

اس خوشی میں قاضی صاحب موصوف نے کسی مستحق کے نام سال بھر کے لئے خطبہ پڑھا جس میں فرمایا ہے۔ جزاھم اللہ احسن الجزاء۔ (انچارج)

نتیجہ امتحان قرآن کریم پارہ تیس رابع سوم

ردیف	نمبر	نام صاحب	درجہ
۲۶	۱	سول لائسنز لاہور	ڈگری
۲۷	۱	اشرف خان صاحب	سیکنڈ
۲۸	۱	عبدالواحد خان صاحب	عقروا
۲۹	۱	ہارٹ فیکر صاحب	۱
۳۰	۱	دارالضربہ	۱
۳۱	۱	ڈاکٹر عطاء اللہ صاحب	۱
۳۲	۱	دارالرحمت دہلی	۱
۳۳	۱	سید عطاء اللہ صاحب	۱
۳۴	۱	احمد سنگھ نگر	۱
۳۵	۱	قرآن علی صاحب	عقروا
۳۶	۱	نور احمد صاحب غائب	۱
۳۷	۱	کراچی	۱
۳۸	۱	چوہدری احمد مختار صاحب	سیکنڈ
۳۹	۱	چوہدری بابر ایٹ صاحب بنگوی	۱
۴۰	۱	چوہدری احمد خان صاحب	۱
۴۱	۱	محمد شفیع خان صاحب نجیب آبادی	سیکنڈ
۴۲	۱	چوہدری سلطان محمود صاحب	عقروا
۴۳	۱	حاجی عبدالکریم صاحب	۱
۴۴	۱	عبدالواحد صاحب بدینتی	عقروا
۴۵	۱	مولانا عبدالحمید صاحب	سیکنڈ
۴۶	۱	سید ابراہیم صاحب بھاگلپوری	عقروا
۴۷	۱	چوہدری عزیز اللہ صاحب	۱
۴۸	۱	چوہدری عبدالرحیم صاحب	۱
۴۹	۱	آفتاب احمد صاحب بسمل	۱
۵۰	۱	چوہدری عزیز احمد صاحب	سیکنڈ

درخواستہ دعا

(۱) عزیزم مرزا بشیر احمد کو اجتماع اطفال الاحمدیہ میں کیرا می کہتے ہوئے ٹانگ پر چرٹا آگئی ہے۔ بزرگان سلسلہ احمدیہ و اصحاب جماعت صحت کا مدد دعا جلا کے لئے دعا فرمائیے۔
 (۲) عبدالرحمن صاحب وطوبی غصہ ریکہ ماہ سے بیمار ہیں۔ باوجود علاج کے کوئی آفاقہ نہیں ملتا صاحب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
 (۳) ابراہیم عبدالرحمن محمد دارالصدر خزانہ - ربوہ)
 (۴) خاکسار کی بیٹی مرزا حفیظہ صاحبہ کا فی غصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں اور بہت کمزور ہو چکی ہیں بزرگان سلسلہ کی خدمت میں صحت یابی کیلئے درخواست دعا ہے۔
 (۵) ڈاکٹر ابراہیم سید کراچی - ربوہ)
 (۶) میرے والد محترم شیخ فضل کریم صاحب ربوہ میں بیمار ہوئے ہیں بلکہ پیڑ سے بیمار ہیں۔ صاحب کرام درودیشان قادیان دعا فرمائیں کہ انشاء اللہ انہیں صحت کا فرما دے۔
 (۷) آفریقہ)
 (۸) احمد کریم ویرد محمد دارالصدر خزانہ - ربوہ)

دعا کے نعم البدل

کرم میں غلام محمد صاحب کراچی ساغر حافظ آباد ضلع گجرات کی بیٹی مرزا حفیظہ بیگم صاحبہ سال نوادہ ۱۹۶۰ء میں بیمار ہو گئے۔ اپنے والد صلیق سے جا ملی انشاء اللہ۔
 (۹) بزرگان سلسلہ احمدیہ جماعت دعا فرمائیں کہ انشاء اللہ دعا کے نعم البدل نص فرمائے۔ اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین
 (۱۰) سید اعجاز احمد شاہ - سیکرٹریت امتاع ربوہ)

وصلیا

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل اسلئے شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں کچھ تبدیلی کی گئی ہے تو اس پر عمل کرنا ہوگا۔
نمبر ۱۵۶۸ - میں محمد یونس خان دلہنک
 پیشہ ملازمت عمر ۳۸ سال تاریخ وصیت پیدائشی
 احمدی ساکن اپنی آبادی ضلع گوجرانولہ صوبہ مغربی
 پاکستان بمقامی بموش دھواں بلاجر واکرہ آج
 تاریخ ۱۰/۱۰/۱۹۶۱ء وصیت کرتا ہوں میری
 اس وصیت میں ذیل جائیداد ہے ایک فٹلڈ ہاؤس
 ایک کھال محلہ "ربوہ" بمقامی سٹیٹ - مارہا
 دوپے مبلغ پانچ ہزار روپیہ نقد کل رقم ۵
 روپے ہیں اس کے علاوہ میری وصیت میں صدر
 انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرنا ہوں۔ اگر میں
 اس کے بعد کوئی اور جائیداد یا آمد پیدا کرنا
 تو اس کی اشاعت میں کار پر دوز کو دیتا
 رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری
 ہوگی۔ میری وفات کے وقت جس قدر میری
 جائیداد ثابت ہوگی - اس کے بھی پانچ
 لاکھ ایک صد روپے انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ
 الیحد: محمد یونس خان انیسویں چھانڈی
 لاہور پٹی - گڑاہ شد: خواجہ محمد عبدالغنی
 بیٹے جرنل سیارٹی جماعت احمدیہ لاہور
 چھانڈی - محمد کا شہد: حکیم سارکھان
 ناظم تعلیم مجاہد گھر میں یاد۔

نمبر ۱۵۶۹ - میں ڈاکٹر محمد احمد
 قوم ڈارپیش ڈاکٹری عمر ۳۱ سال تاریخ
 وصیت پیدائشی ساکن ۱۵۶۸ - لاہور

ضرورت

محمد دارالرحمت عربی ربوہ میں گھر
 کے کام کاج کے لئے ایک خادم اور ایک
 خادمہ کی ذریعہ ضرورت ہے۔ خواہ وہ کو
 کھانا پکانا اور گھر کا سب کام کاج کرنا
 ہوگا۔ تنخواہ حسب قابلیت دی جائیگی
 خواہشمند خاکسار کو ایسے با اطلاع دیں
 بشارت الرحمن ایم اے
 پروفیسر تعلیم الاسلام کالج ربوہ

ہر لحاظ سے عمدہ اور بہترین سیاقی
ڈائمنڈ انڈیا ٹینس پن کیلئے استعمال کریں



قبر کے عذاب سے بچو!
 کارڈ آنے پر مفت
عبدالرحمن بن عبدالباقی
 الفضل میں اشتہار دیکر اپنی
 تجارت کو فروغ دیں۔ (فیجر)

اعلان ولادت
 اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میری
 چھوٹی بیٹی مریم ہدیہ لہری کو فی ثمن الاسلام
 صاحب نائب صدر قادیان چھری کو
 نمبر ۲۰۰۰ کو پہلا فرزند عطا فرمایا ہے زموود
 کا نام قرآن الاسلام رکھا گیا ہے۔ عزیز نوموود
 میان قادیان چھری صاحب نشان چھانڈی کا پوتا
 اور چوہدری محمد الون صاحب بیٹا مرشدی مل
 گوجرہ ضلع فیصل آباد کا نواسہ ہے صاحب کرام و
 بزرگان سلسلہ ازادہ کرم خاص طور پر دعا فرمائیں
 کہ اللہ تعالیٰ نے عزیز نوموود کو صحت اور
 عافیت کے ساتھ ہی زندگی عطا فرمائے۔ آمین
 نیک اور اسم با مستحبی یعنی اسلام احمدیت
 کا چاند بنے۔ آمین تم آمین۔
 تاریخ پیدائش ۱۰/۱۰/۱۹۶۱ء
 شہد کا گھر گھنٹی دی سلسلہ احمدیہ

انصار اللہ کے ساتویں سالانہ اجتماع کے افتتاحی اجلاس کی روداد

(بقیہ صفحہ اول)

اپنے مرکز میں جمع ہوئے ہیں اور اس لئے جمع ہوئے ہیں کہ وہ خدا کی رضا اور اس کی خوشنودی سے اپنے دامن بھریں خدا کے جب ہم اجتماع میں شمولیت کے بعد اپنے گھر کو واپس جاتے ہیں تو اس کے فرشتے اپنے سے بھی زیادہ خوش ہوں کہ خدا کے یہ غریب اور کمزور ناتواں بندے اپنے مقصد میں کامیاب ہو کر واپس لوٹ رہے ہیں۔ سو میں آپ سب کو جو عنایت اللہ تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی کے حصول کے لئے یہاں تشریف لائے ہیں اہل کار سہل و صحرابا کہتا ہوں۔

قرآن مجید اور احادیث نبوی کے درس

ازاں بعد محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے قرآن مجید کا درس دیا جس میں آپ نے قرآن مجید کی آیت تبارک الذی بیدہ الملك وھو علی کل شیء قدير کی نہایت لطیف تفسیر بیان فرمائی۔ آپ کا یہ درس علم و عرفان اور روحانی کیف و سرور کا ایک خزانہ تھا۔ درس کے دوران ساجدین پر ہمہ وقت واغنگی کا عالم طاری رہا اور ان کا زمانہ اسے لسنے

علاقہ تمام نصف انکے لفظوں پر ہی قائم ہو گیا اس کی روح پر بھی قائم رہنے والوں اور ہمیشہ بہت اس جہد کو نبھاتے چلے جائیں۔ اس کے بعد آپ نے بلند آواز اور پرجوش لہجے میں انصار اللہ کے مقصد کے الفاظ پڑھے آپ یہ الفاظ پڑھتے جاتے تھے اور جملہ انصار اس جوش اور جذبے کے ساتھ یہ الفاظ دہرتے جاتے تھے انصار سے ان کا جہد دہرولنے کے بعد حضرت میاں صاحب مظہر اسالی چار بجے واپس تشریف لے گئے۔

خیر مقدم اور خوش آمدید

حضرت میاں صاحب مظہر اسالی کے واپس تشریف لے جانے کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے اجتماع میں شمولیت کی غرض سے سرگرمی سے تشریف لے گئے اور جملہ انصار کو خوش آمدید کہا آپ نے نہایت پر شوکت لہجے میں فرمایا آج آسمان پر عدائے قدوس کے فرشتے خوش ہیں اور خوش ہی نہیں بلکہ بہت خوش ہیں اور خوش اس لئے ہیں کہ خدا کے غریب کمزور اور ناتواں بندے آج

دماقی اجلاسوں کی مختصر روداد آئندہ وقت عتوں میں ملاحظہ فرمائیں

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تذکیہ نفوس کرتی ہے

قاعدہ لیسرنا القرآن

اس قاعدہ کا عظیم شان فائدہ ہے کہ پچ چند ماہ میں اسے پڑھ کر صحیح قرآن کیم پڑھنے لگتا ہے۔

ہدیہ مکمل قاعدہ ۱۰۔

قرآن مجید بطرز لیسرنا القرآن ہدیہ صرف

اس طرزت بت پرسیا لے لول تا دم فی پارہ ۲۔

مکتبہ لیسرنا القرآن بوہ ضلع جھنگ

سبحان اللہ اور اللہ اکبر کی آواز میں بند ہو جا رہی جو اس بات کی آئینہ دار قیاس کس معین روحانی کیف و سرور سے سرشار ہو کر ایک اور ہی عالم میں پہنچے ہوئے ہیں۔

بعد محترم سید زین العابدین ولی اللہ صاحب نے عہدائیت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کا درس دیا آپ نے عہدائیت کی روش سے اسلامی معاشرے میں اسلام علیکم درجہ امتداد کا اثر کی اہمیت اور اس کی شخصیت پر بہت حسن پیرائے میں روشنی ڈالی۔ آپ نے فرمایا یہ دعوت جس کے ذریعہ سرآن ایک دولت پر سلامتی پیچھے کی تخلیق کی گئی ہے۔ اسلامی معاشرے کا ایک امتیازی نشان ہے۔ اس میں سب ایک دوسرے کے ملامت کی ذمہ داری ہے اور برطرت سلامتی ہی سلامتی کی نذر بند ہوئی دکھائی دیتی ہے۔ اس سے ایک جنالی معاشرہ کے پورا نا چرٹنے میں مدد ملتی ہے اور مرادوں سے یہ ہے کہ اسلامی معاشرے کے تمام افراد سلامتی کے بیچ ہونے والے ہوں۔

دوسری حدیث کے بعد پونے پانچ بجے تمام کے قریب اجتماع کا افتتاحی اجلاس اختتام پذیر ہو گیا جس کے بعد صرف ایک تقریبی درز نشی مقابلہ ہوئے۔

قد شفاء

افلو شفاء۔ سر دیوں کے زبرد و زکام بند زکام۔ حاجی نزلہ۔ درد سر نزلے کے لئے طبیب لونی کا بہترین ایجا جو تیرن دن داقت بھی ہے اور سرخ لالہ بھی۔ قیمت فی بلیٹ ایک روپیہ

نور کا جمل

انکھوں کی خوب روٹی۔ تندرستی اور علاج کیلئے مفید ہے۔ اس کے بغیر انکھوں کیلئے سفید ترین اور بڑا کھوپڑیوں سالہ تجربہ و استعمال کے بعد پیش کی جا رہا ہے۔ چونکہ نور کا جمل کیلئے سفید ترین ہے۔ قیمت فی شیشی سوار روپیہ ۱۰ ڈال میٹنگ

تیار کر کے۔ خورشید لونی تانی دو خانہ گولبار زار۔ ربوہ

ضروری اعلان

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی نے اپنے کرم فرماؤں کی سہولت کے لئے ایک مزید سرٹیفیکٹ سرکلور ڈسٹری بیوٹڈ عالم گٹ بائیس بل جلال آؤر جاری کیا ہے تاکہ بیرونی اصحاب کو گولبار زار کے لئے ہر ایک ہفت روزہ سے طاق ٹرانسپورٹ کمپنی کا مندرجہ ذیل نام ٹیکسٹ ہنگامہ گولبار زار یا دونوں آڈوں سے سوار ہو سکتی ہیں۔

اڈہ بیرون روڈ	۱	۰۰	۲
۱- ۵۰	۲	۰۳	۵
۲- ۱۵	۳	۰۳	۸
۳- ۲۵	۴	۰۰	۱
۴- ۱۵	۵	۰۳	۲
۵- ۱۵	۶	۰۳	۶

ٹریفک منیجر طارق ٹرانسپورٹ کمپنی۔ لاہور

جناب حکیم تدریج احمد صاحب ریاض زبدۃ الحکماء گولڈ میڈلسٹ طلبہ کالج انجن حمایت اسلام لاہور فرماتے ہیں:-

"میں نے گولڈ میڈلسٹ زبرد جاریہ کے لئے امتحان کی اسے واقعہ مفید پایا" "گولڈ میڈلسٹ" کھانسی، زکام، نزلہ، بخار، افلو شفاء، سرور، کان درد، دانت درد، منیہ اور اعصابی دردوں کے لئے نہایت مفید اور زود اثر ہے۔ نہایت خوش ذائقہ میڈل کی صورت میں قیمت فی شیشی (۱۰۰) ۲/۵۰ روپے فی بلیٹ (۱۰) ۱/۳ روپے ایک درجن شیشی کی قیمت ۲۲/۵۰ گولبار زار میں ہماری ادویات بیئر جنرل منڈر سے حاصل کریں۔

ڈاکٹر راجہ ہومیوپیتھک ٹیکنی ربوہ

نور کا جمل انارکلی میں

لاہور میں ہمارے ٹیکسٹ ڈسٹری بیوٹڈ جنرل منڈر لاہور میں اب متعدد اصحاب ہمارے ہاں لاہور کی بہت کیلئے نور کا جمل اور نورائین کیلئے کا استعمال لگا لگا کر دیا ہے اصحاب اس سلسلہ میں ملک سوائے امرتسر، سرگرم، ریڈیو کینیڈا، ۱۹۶۱ء انارکلی لاہور سے رجوع فرمائیں۔ نور کا جمل فی شیشی سوار روپیہ نورائین فی بلیٹ ڈیڑھ روپیہ علاوہ ڈاک و پوسٹ۔

رجسٹرڈ ایل نمبر ۵۲۵۲

ہمد و نسواں (اٹھراکی گولبار) دو خانہ خورشید لونی تانی دو خانہ گولبار زار سے طلبہ کیلئے قیمت مکمل کو روپے ۱۹